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Binnengekomen op

6 december 2024nota Vragen aan M en StasLWN over bericht Ondanks weren

vissersschepen Nederlandse vishandel spekt Russische

oorlogskas

Aanleiding

op 6 december 2024 hebben de leden Van der Burg en Meulenkamp beiden WD

vragen gesteld aan de minister van Buitenlandse Zaken en de staatssecretaris van

Landbouw Visserij Voedselzekerheid en Natuur over het bericht Ondanks weren

vissersschepen Nederlandse vishandel spekt Russische oorlogskas Dit bericht

werd op 5 december 2024 gepubliceerd in de Telegraaf

Geadviseerd besluit

Uw akkoord met de bijgevoegd beantwoording van de Kamervragen en

beantwoording vanuit u mede namens de minister van Landbouw Visserij

Voedselzekerheid en Natuur en de staatssecretaris van Landbouw Visserij
Voedselzekerheid en Natuur

Kernpunten

• De Telegraaf heeft op 5 december 2024 bericht over de vishandel in

IJmuiden die mogelijk de Russische oorlogskas zou spekken In dit bericht

wordt beschreven hoe uit onderzoek van het Onderzoekscollectief Spit zou

blijken dat Russische schelvis en kabeljauw via de haven in IJmuiden

binnenkomen Het artikel beschrijfl hoe Nederland Russische

vissersschepen weert maar dat handelaren de vis overladen op

koelschepen die onder andere vlag varen Als mogelijk voorbeeld hiervan

noemt De Telegraaf Noorse schepen
• De vragen richten zich onder meer op het risico dat Nederland hiermee

indirect de Russische oorlogseconomie steunt de mogelijkheden tot het

instellen van sancties tegen de invoer van Russische vis en het vergroten
van het bewustzijn rondom Russische vis onder consumenten

• De beantwoording onderstreept dat de Nederlandse bijdrage aan de

Russische oorlogseconomie via handel in vis relatief beperkt lijkt Ook legt
de beantwoording uit dat zwaarwegende humanitaire belangen zoals

wereldwijde voedselzekerheid een randvoorwaarde zijn voor aanvullende

sancties tegen Rusland en dat de EL voedsel en voedselvoorziening niet

gebruikt als drukmiddel tegen Rusland Tot slot gaat de beantwoording in
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op de manieren waarop de consument gemformeerd zou kunnen worden

en wordt uiteengezet dat het aan de ketenpartijen zelf is om te bepalen of

zij de consument informeren van de vlag van het vangende schip

Datum

17 januari 2025

Onze referentie

BZ2410449

Toelichting

• De vragen zijn aan M en de StasLWN gesteld Beantwoording zal vanuit u

uitgaan mede namens MinLWN en StasLWN
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